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DOB Koblenz, 16.10.2015
61-Amt für Stadtentwicklung und Bauordnung Tel.: 0261 129 3164
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

AW/0132/2015 
 

Antwort zur Anfrage  
 

Nr. AF/0130/2015 
 
 

Beratung im Stadtrat am 15.10.2015, TOP        öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: AF/0130/2015 "Gestaltungsbeirat" 
 
 
Antwort:  
 
1. Was ergab die Untersuchung der Rahmenbedingungen? 
 
Die Rahmenbedingungen zur Einrichtung eines Gestaltungsbeirats wurden dem Stadtvorstand 
am 28.09.2015 als Unterrichtung vorgelegt. Der Stadtvorstand sieht prinzipiell positive An-
sätze zur Einrichtung eines solchen Beirats. Die Kosten für einen solchen Beirat belaufen sich 
auf rund 50.000 Euro jährlich. 
 
 
2. Wann wird der Gestaltungsbeirat eingerichtet? 
 
Bei einem Gestaltungsbeirat handelt es sich um eine freiwillige Leistung der Stadt. Gleichzei-
tig stellt er eine neue Maßnahme dar. Nach dem Eckwertebeschluss für das Jahr 2016 sind 
grundsätzlich keine neuen Investitionen vorzusehen (Punkt 8). Der Zuschussbetrag im Be-
reich der freiwilligen Leistungen für das Jahr 2016 ist zudem maximal auf die Höhe der 
Haushaltsansätze des Jahres 2015 begrenzt (Punkt 9). 
Der Stadtvorstand empfiehlt daher eine Vertagung der Einrichtung eines Gestaltungsbeirats 
auf einen späteren Zeitpunkt. 

 
 
 
 


